    Тема урока

    Составление рассказа по опорным словам и данному плану «Осень».

    Цель урока

    Формировать умение составлять рассказ по опорным словам и данному плану.

    Задачи урока

    Образовательные: учить детей отбирать и использовать языковые средства, необходимые для создания собственного текста, следовать пунктам плана; излагая текст; точно употреблять слова в речи, избегая повтора одних и тех же слов.

    Коррекционно-развивающие: развивать творческое воображение учащихся, способствовать развитию потребности в высказывании, повышать речевую мотивацию, развивать умение воспринимать красоту природы и эмоционально откликаться на нее, обогащать словарный запас.
    Воспитательные: воспитывать любовь к природе, умение видеть, ценить и беречь красоту природы.

                                      Ход урока

1. Организационный момент.

2. Предварительная беседа.

Золотые, тихие, рощи и сады,

Нивы урожайные, спелые плоды.

И не видно радуги, и не слышен гром.

Спать ложится солнышко

Раньше с каждым днем.

    - О каком времени года эта загадка? (Об осени).

    - По каким признакам вы догадались, что загадка об осени?

    (На доску вывешивается картина «Золотая осень»).

     - Как изменяется погода с наступлением осени?

    - Что происходит с листьями на деревьях?

    - Что такое листопад?

    - Куда исчезают певчие птицы осенью?

    - Какое небо осенью?

    - Осенью дни становятся длиннее или короче?

    - Чем заняты животные в осеннюю пору?

    -  Какие заботы у людей осенью?

 3. Сообщение темы, задач урока.

 4. Знакомство с планом рассказа и опорными словами. (План и опорные слова записаны на доске).

                                       План.

             1), Изменения в погоде осенью. (Прохладно, ненастная погода, дождь, порывистый ветер).

             2). Листопад. (Желтеют, кружатся в воздухе, медленно падают, разноцветные).

             3). Ночь и день осенью. (Длиннее, короче).

             4). Отлет птиц. (Собираются стаями, улетают, прощаются с родными краями).

              5).Чем заняты животные осенью. (Готовятся к зиме, утепляют, заготавливают).

              6).Урожай осенью. (В садах и огородах, богатый урожай, убирают).

 Словарная работа: прохладно, ненастная, порывистый, утепляют, богатый урожай.

 5. Составление рассказа по плану и опорным словам.

    (Учащиеся составляют предложения, заслушивается несколько вариантов, выбирается лучший вариант).

 6. Устное изложение рассказа учащимися по плану.

7.Орфографическая подготовка: ненастная, порывистый, желтеют, медленно, длиннее, собираются, улетают, прощаются, утепляют, заготавливают, убирают.

 8.Физкультминутка.
 9.Письменное изложение рассказа учащимися по плану. (Для учащихся I уровня).

    Задание для учащихся II уровня: составить и записать предложения со словами: ненастная погода, желтеют, падают на землю, собираются стаями, улетают, готовятся к зиме, богатый урожай.

    Задание для учащихся III уровня: дополнить предложения пропущенными словами и записать.

       Осенью стоит (какая?) … погода. Листья на деревьях (что делают?) … и (что делают?)… падают на землю. Певчие птицы улетают (куда?) … . Животные готовятся (к чему?) … . Люди убирают в садах и огородах (что?) … .

    11. Итоги урока.

    Зачитываются и анализируются 2-3 работы учащихся. Без называния авторов зачитываются удачные и неудачные предложения, абзацы.

